

# 杭州民办小学现场招生太火爆 有学校录取比例达到20:1

记者采访发现,焦虑的都是家长,孩子们大多把这当成“闯关游戏”

本报记者 沈蒙和

据说,想生二胎的爸妈,昨天看了朋友圈里杭州民办小学的招生盛况,都快得焦虑症了。但跑了一天报名现场的钱江晚报记者想说,焦虑没必要,孩子读书、成才不是只有选民办一条路,事实上,从公办学校里走出去的名人要多得多。只不过,今年报名民办小学的孩子,真的是很多,引发了很多家长的这种焦虑。

从之前公布的招生计划来看,今年杭城民办小学招生人数为3048人。然而,此前不止一位民办小学校长向记者透露,学校今年计划招收百来人,预约报名人数超过2000,比去年增长近一倍。

昨天上午,又有消息传出,锦绣育才附属小学的报名人数达到3000?记者随后专门向该校求证,该校莫校长说,去年学校的招入比达到了20:1,今年招收60名新生,但预报名人数就超过了1200人,早上8点半左右,学校准备的报名表就用完了,预计报名人数创新高。这样算来,录取比例至少20:1!

其他学校虽暂未公布实际报名的具体人数,但多位校长均明确表示,报名人数要明显多于去年,录取形势严峻。为什么呢?

从客观上来讲,杭州近几年处于入学高峰,适龄入学儿童一直在逐年递增。

以江干区为例,今年一年级常住户籍适龄儿童人数为5700余人,较之去年同期增加了近600人,且此数据呈动态增长趋势。另外,近三年来,江干区符合条件的进城务工人员随迁子女比例一直保持在42%以上,且人数逐年呈上升趋势,保守估计,今年该区小学入学人数将达到9500余人,比去年同期增加1200余人。其他多个城区也都有类似情况,所以杭城适龄入学儿童人数今年极有可能再创新高。

前几年,民办小学热度居高不下,给一心想选民办小学的家长带来不少心理压力,唯恐孩子考不上,多报几所学校,以增加录取机会。虽然只有一天报名面谈时间,但不少爸妈都给孩子至少报了两三所民办小学,到处赶考。

在一个幼升小的微信群里,就有家长晒出了自己做的赶考时间表。“总共报了6所学校,但因为时间重复,赶场来不及,只能放弃了几所。”一位妈妈把4月15日称为“疯狂星期六”,“这些都是自己精挑细选过的民办学校,要放弃哪所都有些心痛,但实在是没办法。”

人群中,要赶考的家长都很好认:在校门口等得手足无措的,忙着打电话向后方汇报自己位置的……记者在几所学校的报名现场逛了几圈,就遇上好几位,有的自言自语:“不是说半小时就结束了吗?怎么还不出来?离预约时间只剩半小时了!哎,下面那场估计来不及了。”有的对着电话念叨:“对,我们还在这,路上抓紧一点应该来得及去时代小学。”

所以,精确地讲,今年是报名人数明显增加,而未必是报名人数。

记者在报名现场采访了一些家长,许多爸妈都表示,此次前来并不是“非民办莫属”,家门口也有口碑不错的公办小学,之所以赶



上图:杭州锦绣·育才中学附属小学里,孩子们正准备去面试。

倪雁强 摄

中图:杭州时代小学,家长和孩子们凭编号排队。

下图:杭州长江实验小学,家长们也在“考试”。

来凑热闹,主要还是想趁机锻炼一下孩子,有点玩“闯关游戏”的感觉。在崇文实验学校家长等候区,一位爸爸接到儿子问的第一句话是:“今天好不好玩?”

也有部分关心楼市的家长这样分析:杭州房价近一年来持续走高,热门公办小学的学区房就更不用说了。对部分家长来说,和买学区房相比,选择一所靠谱的民办学校,性价比更高。这或许也多多少少会对民办报名人数产生影响。

其实,除了报名人数,昨天让大家不由自主产生焦虑情绪的,是流传的许多家长排队,甚至漏夜排队的画面。

俗话说,有图有真相,但并不是所有的真相。

首先,今年报名需要排队的地方很少,多数民办小学今年采用的是预约报名,家长在报名前上学校网站填写好相关信息,就能拿到预约号,定下面谈时间。以长江实验小学为例,预约早上9点面谈的孩子和家长,10点左右便走完所有报名和面谈程序,用时1小时,要排队等候的时间不超过10分钟。

其次,连夜排队的家长多数是因为要赶考好几个学校,希望通过提早排队,争取提前进场的机会。

因此,假如不需要赶考多场,很难遇上排队的盛况,更不用半夜搬小板凳去校门口等着。

自述

## 双豆卧底记

如果听完这些,都还没有缓解你的焦虑情绪,那么记者请来两位昨天参加了报名的小朋友,给你现身说法。因为他俩小名都叫豆豆,这个故事就暂且命名为《双豆卧底记》。如果我们都和孩子一样面对这次报名,会不会更坦然一点?

豆豆1号

城北一所热门民办小学

一大清早(7点20分),妈妈就带我去学校报名了。妹妹在家没人管,我们把她也带上了。我们先拿到了一张纸,妈妈说这是我的报名号,700多号。我只记得校门口好香,是肉包子的味道,从旁边一家包子店传出来的。

真羡慕排在前面的小朋友,有小凳子可以坐,要是我也带两张来就好了。好多叔叔阿姨在我身边走来走去,发彩纸。妈妈说这些都是小广告,念培训班、买房子的。我都不懂,我只知道队伍好长,天气很热,我对妈妈说:“噤许多人,扯空啊,我们回去。”

到了学校里面,还是蛮好玩的,原来就是和其他小朋友在一起做游戏啊!老师一会儿让我们拍皮球,一会儿让我们用纸板拼图,一会儿又让我们认荷花、樱花。对了,还把5张图画拿走3张,隔一会儿让我再拼回去。

大概因为我回答得很好,得到了好多五角星,是跟我一起进去的小朋友给的。我们还一起看了动画片,吃了一个紫薯包和一个奶黄包,真开心啊!

豆豆2号

城中和城南两所民办小学

早上好困呀,但是妈妈说再不起来,考试就要迟到了。所以,我鼓起勇气起床了,我要去闯关!

在学校门口我看到了很多小朋友,好像排队去春游。后来,妈妈把一张纸交给我,说是报名表,就和我分开了。她说她也要去考试。

我跟7个小朋友一起上楼,在一间教室里跳绳,又换一间教室拼图、写字,看书,然后就下楼了。老师说带我们去找爸爸妈妈,他们都在一间很大的房子里等着。我看到前面有个小朋友在哭,老师说,他是找不到爸爸了,因为他爸爸还在考试。那个小朋友就去催他爸爸,动作太慢了,我们小朋友都考完了。

还好,我妈妈动作很快,已经在等我喽!

下午爸爸又送我和妈妈去了另外一所学校考试。老师让我看图讲故事,我觉得我讲得不好,因为有一个小女孩讲得很好,就跟我在手机里听到的故事一样的。

妈妈问我哪所学校好,我觉得上午去的学校,比下午去的学校好,因为下午的学校考试都不换教室的。



更多升学信息  
来自钱江晚报  
升学宝  
拿起手机  
用微信扫这里